

La Prensa

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Provincia, un mes Ptas. 1'50
Península, trimestre Ptas. 6'00
Extranjero, semestre Ptas. 15'00

Para anuncios y esquelas mortuorias, en la Administración.

TELEFONO NUMERO 415

DIARIO DE LA MAÑANA

Periódico de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR Y PROPIETARIO:
LEONCIO RODRIGUEZ

Oficinas: Valentín Sanz, número 15,
SANTA CRUZ DE TENERIFE

NUMERO ATRAZADO, 10 CENTIMOS

Corresponsales en todos los puntos de las islas de Tenerife y en las islas.

LA PRENSA invita a sus anunciantes a presenciar la tirada.

DIRECCION TELEGRAFICA:
"PRENSA", TENERIFE.

LA SEÑORITA María Lola Díaz y Medina Falleció en la Ciudad de La Laguna, el 23 de Octubre de 1920

Sus inconsolables padres, don Esteban Díaz Beautell y doña María N. Medina Aguilar; sus hermanos, don Juan, don Concepción, don Esteban, doña Adoración, doña Mencía y don Rafael, su abuela doña Josefa Beautell, sus tíos, tías y primos, su hermana política doña Araceli Reyes, tíos políticos y demás parientes;

Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso del alma de la finada se celebrará el miércoles, 24 del actual, en la Iglesia de San Francisco, a las 9 de su mañana; por cuyo favor le quedarán sumamente agradecidos.
Santa Cruz de Tenerife, 23 de Noviembre de 1920.

FIGURAS ACTUALES

ORTEGA Y GASSET

Para la "Sociedad de Escritores y Artistas", naciente agrupación ávida de altos ideales, que podría hallar en esta gran figura de la España contemporánea un definidor de su credo intelectual.

Yo no podría hablar de esta figura, la más serena y elevada de la moderna intelectualidad española, sin evocar el recuerdo de mi primer tarde madrileña.

Afrontar aún del regazo cálido de la tierra canaria, me había ido a la ventura por las calles desconocidas de Madrid. Era en invierno, Zumbaba el bullicio policromo de la ciudad, bajo un cielo plomizo y amenazante. Desde la ventana de un café había asistido al largo desfile de dobles pies de la calle de Alcalá. Luego empezó a llover, con esa furia insolita para nuestro concepto invernal de meridionales y alguien me llevó hacia el Ateneo.

Luz tenue, paraguas por los rincones, un salón de conferencias lleno de un público exótico que escuchaba atento. En la tribuna había un hombrebreito semi-calvo que hablaba con una suave y profunda serenidad. Por una extraña intuición, pensé en Renán. Aquel aplomo y aquella augusta majestad con que exponía el conferenciante sus conceptos, tenían algo de las páginas serenamente exaltadas del que pronunció la suprema oración sobre las ruinas del Acrópolis.

Hablaba de Costa, Fluan de sus labios, como un manantial de viva ideología, las palabras y yo sentí agrandarse y ennobecerse más aún en mi santuario interior, la figura del solitario de Graus, como si por primera vez desentrañara toda la profundidad magnífica de sus predicaciones.

Aquel hombrebreito semi-calvo que desenvolvía su conferencia en la sala del Ateneo era don José Ortega y Gasset.

Yo no tenía entonces en el haber de mis lecturas, respecto a su obra más que unas páginas de juventud: "Personas, Obras, Cosas". Su sólida labor, excesivamente dispersa, no había llegado aún, con toda su energía cerebral, hasta mí; la conferencia de aquella tarde fué como una revelación.

Mis primeras impresiones nuevas surgieron al margen de las "Meditaciones del Quijote". Llegaron como una cálida ráfaga de especulaciones ignoradas, como un impulso de espontaneidades en que vibra toda la solidez de la ciencia septentrional, de Kant, de Shopenhauer, de Nietzsche, pero bajo la advocación serenisíma del genio griego de Platón y cultivada sobre el solar hispánico, en plena luz meridional.

No he dejado de señalar siempre la disparidad manifiesta entre su modalidad activa y la expresión genérica de los motivos españoles, al través de toda la generación que marca su misma época. En medio del espíritu subterráneo y confuso que caracteriza la ideología nacional, ingerto en subterfugios y alimentado con la esencia de todos los prejuicios del decadentismo, su espontaneidad, su cerebralismo impulsivo y sereno a la vez, son, como la roca aislada de los poemas de Walt Whitman, lo sólido y lo fecundo en medio del yermo.

El valor de estos espíritus lo hemos hallado siempre, en lo que en ello hay de espontáneo y de expansivo, como una suprema forma de la Naturaleza, como un afianzamiento de ese "yo" profetizado por Emerson—que nivela todas las desigualdades de la voluntad y del temperamento, para otorgar la suprema facultad inalterable del pensamiento puro.

En Ortega y Gasset, pensamiento y expresión responden a una misma característica personal. Todo, en la ideología propia, ha de concordar con la manifestación representativa del alma del mundo, al tomar forma, interiormente, en el concepto particularizado del observador. El mismo Emerson, al seguir la estructura de algunos grandes cerebros, acordes en la investigación—Hipparco, Pitágoras, Enípodo, Newton, Laplace—les hallaba una semejante organización para los mismos cálculos y para la misma lógica; eran paralelos a la evolución del mundo. Y este pensamiento y esta expresión de Ortega Gasset, en su paralelismo, acusan la aclimatación perfecta en nuestra raza, de esa especulación fría y científicamente profunda, que llegó a parecerse como un patrimonio exclusivo de los pueblos del norte. Es la humanización de los gruesos volúmenes de filosofía alemana y la rotura de las brumas que nos separaban de Hobbes y de Spencer. El estilo ligero, la

expresión diáfana y luminosa, la serenidad de concepto que recuerda a Renán, no son más que una consecuencia del destello liminar, producido por este cerebro plenamente latino, al llevar su espíritu observador por un medio de los más amplios problemas de investigación.

En la España actual, nos parece Ortega Gasset el creador de ideologías por excelencia. Y si la resurrección de las energías espirituales llega algún día para la raza adormecida, seguros estamos de que habrán de alzarse sus meditaciones, rompiendo el aislamiento de esta noble soledad que respira el filósofo en las tardes fecundas de su retiro de El Escorial.

Hoy vibran, sin embargo, sus palabras, aún en medio de la actual intolerancia, sobreponiéndose a todo y acausando su grandeza, frente a frente con los pequeños alzados y es que un esfuerzo tan insignificante como el que hasta a los espíritus mezquinos para arrastrarse sobre el fango, permite a los espíritus grandes estar siempre a la altura de su serenidad magnífica.

José M. Benítez Tolledo

LOS PANADEROS A LA HUELGA

Ayer tarde se celebró en el despacho de la Alcaldía, una reunión de dueños de tahonas y representantes del gremio de panaderos, para tratar del conflicto planteado con motivo de la amenaza de huelga.

Los patronos manifestaron que no seguirán admitiendo el turno libre que se viene empleando para el trabajo en las fábricas, por considerarlo perjudicial a sus intereses, hallando, se dispuestos solamente a conceder la mitad del aumento de jornal que han solicitado los obreros.

Estos rechazan las condiciones de los dueños de las tahonas, manteniendo sus conclusiones, en el sentido de que continúe el turno libre.

Después de una amplia discusión, no se pudo llegar a un acuerdo, anunciando los representantes del gremio de panaderos, que dentro del plazo legal presentarán a la Junta local de Reformas Sociales, el oficio declarando la huelga, hasta que sean atendidas sus aspiraciones.

Según nos manifestó después el alcalde, el abastecimiento de la población se halla asegurado, pues las fábricas que trabajan con personal no agremiado, producen la suficiente cantidad de pan para el consumo local.

DESDE CUBA

EL NUEVO PRESIDENTE DE LA REPUBLICA CUBANA

He aquí algunos datos biográficos del nuevo presidente de la República cubana:
Nació Alfredo Zayas en la Habana, el año 1861.

Se licenció en la carrera de Leyes en 1883, y no tardó en significarse como entusiasta y hábil político.

Decidió participar de la autonomía de su país, formó parte del llamado partido autonómico hasta el año 1895.

En dicho año se alió al partido revolucionario, y fué uno de los más activos agentes secretos de los insurrectos que, capitaneados por Máximo Gómez y Maceo, luchaban en Cuba.

En 1896 fué Zayas capturado por las autoridades españolas, que dispusieron su deportación a la Península.

Se le condujo, en efecto, a España e ingresó en la Cárcel Modelo de Madrid, donde permaneció hasta que, condenado a varios años de presidio, se le trasladó al penal de Ceuta para cumplir la condena.

Al terminar la guerra y declararse la independencia de Cuba, Zayas fué liberado y se reintegró a Cuba, en cuya política intervino de una manera decisiva, por contar con una gran masa de partidarios, especialmente en la raza de color.

Figuró en la Convención Constituyente, que aprobó la actual Constitución de Cuba, y formó parte de la Comisión consultiva que redactó la mayor parte de las leyes orgánicas de la República.

Después fué concejal del Ayuntamiento de la Habana, subsecretario de Justicia con el Gobierno que formó el presidente Estrada Palma, y senador.

En 1903, después de la segunda intervención norteamericana en Cuba, fué elegido vice-presidente de la República, cargo que desempeñó hasta 1913, en que le sustituyó el doctor Varona, una de las más prestigiosas personalidades cubanas.
En aquellas elecciones Zayas as-

piraba a la presidencia de la República en nombre del llamado partido liberal.

Le derrotó el general Mario G. Menocal, quien fué reelegido presidente en 1916.

Esta reelección dió origen a un movimiento revolucionario dirigido por el general José Miguel Gómez.

El general Gómez presidió la República en el período 1909-1913, o sea cuando Zayas ocupó la vicepresidencia.

Cuando su sustituto, el general Menocal, terminó su primer mandato, pensó Gómez en reemplazarle, a su vez, y presentó su candidatura.

La derrota, que él estimó debida a maniobras ilegales, le indujo a sublevarse, y después de varios meses de lucha, dispersas sus fuerzas por las tropas leales al Gobierno (que contaba con la ayuda de los Estados Unidos), tuvo que refugiarse en Cayo Hueso (Florida) para librarse de ser fusilado.

Ha actuado Zayas en el periodismo activo, es orador fogoso y de gran elocuencia, y disfruta, por último, de enorme popularidad entre los que van a ser sus gobernados, particularmente entre las clases populares.

NOTAS MUNICIPALES

La Comisión de Presupuestos

Las Comisiones de Obras y Hacienda, respectivamente, han designado a los señores don Enrique Alvarez y don Francisco González Currá, como vocales de la Comisión de Presupuestos.

Junta de Asociados

Para el próximo viernes, día 26, ha sido convocada de segunda cita, la Junta municipal de Asociados, con objeto de sancionar varias transferencias de crédito y la subasta del Teatro Municipal.

Sesión de hoy

Entre los asuntos que se han de tratar en la sesión de esta tarde, figuran los siguientes:

Proposición del señor Bencomo relativa a ensanche de la población.

Expediente sobre proposición del concejal señor Arozamena, relativo a seguros de edificios municipales.

Expediente de subasta de sepulcros.

Oficio del conserje de la Casa de Socorro, don Juan González, renunciando su destino.

Instancia del empleado don Pedro Díaz Plata, en solicitud de licencia.

Escrito del concejal señor García Ramos, por el que renuncia al cargo de Inspector de la Casa de Socorro.

DE SOCIEDAD

Ha experimentado una notable mejoría en su enfermedad, el gobernador civil de esta provincia, don Ernesto García de Velasco.

Por noticias particulares recibidas en esta capital, se sabe que ha llegado a Madrid, bastante mejorada de la indisposición que sufrió durante el viaje de esta capital a Cádiz, la respetable señora doña Manuela Calzadilla y Calzadilla, habiendo desaparecido los temores que su estado inspiró los primeros momentos.

Para los Estados Unidos han hecho viaje, don Prudencio Eugui Barriola y don Antonio Rodríguez González.

De la Madera regresó ayer el industrial don Julio Zamorano González.

Ayer llegaron de Las Palmas, Mr. J. Singer, Mr. Howe, don Bernardo de la Torre, don Vicente Santana y don Luis Zamorano González.

A las nueve de la mañana de hoy se efectuará en la Iglesia de la Concepción, el enlace de la apreciable señorita Francisca Lombel Rodríguez, con el joven abogado, don Santiago Pérez Izquierdo.

Ha dado a luz un niño, la señora esposa de don Julio Fernández.

Se encuentra completamente restablecido de la operación que sufrió recientemente, el Subintendente de Sanidad Marítima, don Adolfo Vila.

Ha dado a luz un niño, la señora esposa de nuestro amigo, el Alférez de Infantería, de Tenerife, don Julián Quiralté.

DE LAS ISLAS

La Alcaidía

Por enfermedad de don Emilio Valle y Gracia, se ha hecho cargo de la Alcaidía de Las Palmas, el teniente de alcalde, señor Avellaneda.

El puerto

El ex diputado, señor Argente, ha celebrado una conferencia con el ingeniero jefe de la Junta de Obras del puerto, señor Ramonell, sobre asuntos relacionados con el proyecto de ensanche y servicios del puerto de La Luz.

La Compañía "Associated British Machine Tool Makers Ltd.", ha pedido datos y antecedentes sobre el puerto de La Luz, y proyectos a realizar.

El comandante de Marina del puerto, señor Morales, ha dado órdenes a los prácticos para que procuren siempre que los vapores de pasaje queden fondeados lo más cerca posible de los muelles.

Fábrica eléctrica

Por mediación de los señores Blandy y Cia., se llevan a cabo los trabajos preliminares para la constitución de una Sociedad, cuyo fin es el establecimiento de una fábrica eléctrica en la ciudad de Los Llanos, en la Palma, con destino al alumbrado de

aquella población, y sus pagos de Argual y Lazacorté.

Esta mejora se extenderá también al Paso.

El "Zuleika", subastado

Con el fuerte tiempo de brisa reinante, el oleaje ha empujado de tal modo contra la orilla de la playa al vapor "Zuleika", que éste se halla a pocos metros de tierra y paralelo a la calle de la Marina. Desde el vapor a la calle se han tendido unos cables de salvamento por si los guardiánas de a bordo tuvieran que abandonar el buque.

En breve se procederá a la subasta del "Zuleika". Varias casas de aquella ciudad tomarán parte en ella.

Conferencias

La Junta directiva del "Círculo Mercantil", ha acordado celebrar una serie de conferencias para lo cual invitará a varias personalidades de la Península y Canarias.

Han sido invitados hasta la fecha, los señores Argente y Guerra del Río.

El flúido eléctrico

El gerente de la Sociedad de Electricidad de Las Palmas, señor Dantini, ha comunicado al delegado del Gobierno que se va precisado a la elevación de los precios de venta del flúido como único recurso posible para evitar la suspensión del suministro del mismo y para evitar también que pueda declararse en huelga el personal de dicha fábrica, que ya solicitó y obtuvo recientemente el aumento de salarios, y ahora amenaza con otra huelga por igual motivo, lo que empeoraría la situación económica de aquella Sociedad.

Ha quedado constituida una ponencia para estudiar y proponer una solución de concordia y armonía entre la empresa y los abonados, y propongan, en su caso, las personas que han de intervenir en la administración de la sociedad para dictaminar si procede o no elevar los precios de la venta de flúido.

Crónicas lanzaroteñas

BODA DISTINGUIDA

En la noche del diez del que cursa se celebró el enlace de nuestro joven amigo, don Ernesto González Díaz, con la distinguida señorita, Nélida Martín Coll.

Bendijo la ceremonia nupcial, el venerable Arcipreste de esta ciudad, don Bernardo Miranda y Naranjo.

Apadrinaron a los contrayentes, por parte del novio, el Dr. don Fermín Rodríguez Belhencourt, y por la de la desposada, la madre de esta, doña Margarita Coll, viuda de Martín.

La selecta concurrencia, entre la que figuraban gentiles señoritas y respetables señoras de nuestra buena sociedad, fué obsequiada con un espléndido refresco.

Hicieron los honores de la casa la señora madre de la contrayente, doña Margarita Coll y su encantadora hija, Margarita.

La nueva pareja se trasladó en automóvil al pintoresco pago de Macher, donde posee una hermosa quinta el señor González Díaz.

Desearnos a los recién casados todo género de prosperidades.

NECROLOGICA

Ha dejado de existir en Teguiise, la apreciable señorita Mercedes Aldana y Lorenzo, hija de nuestro antiguo amigo, el secretario del Ayuntamiento de Tinajo, don Agustín Aldana y Spínola.

El sepelio de la malograda joven, constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Enviamos a los familiares de la finada, especialmente a sus doloridos padres y hermanos, y a su hermano político, el Dr. don José Molina Orosco, la expresión de nuestro sentimiento.

VIAJEROS

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo, don Juan Varona y Hernández, quien desde hace algunos días se encuentra entre nosotros, procedente de la Península.

CONMEMORACION

El once del corriente, en virtud de órdenes superiores, el Agente Consular de Francia, en esta plaza, nuestro respetable amigo, don Marceino García, celebró con la debida ostentación el cincuenta aniversario de la proclamación de la República francesa, consagrando a la vez, a la memoria de los héroes de aquel gran pueblo, muertos en la última guerra, un sentido homenaje de fervorosa admiración.

ISAAC VIERA.

Arrecife, Noviembre 16 de 1920.

Grupo de Escuadrones de Canarias número 2

ESCUADRON DE TENERIFE

SUBASTA

A las 10'30 de la mañana del día 29 del actual, tendrá lugar la enagenación en pública subasta de un caballo que tiene de desecho esta Unidad, verificándose el acto en el Cuartel que ocupa el expresado, sito en "Buenavista".

Lo que se hace público para aquellos que deseen tomar parte en ella, teniendo en cuenta que el importe del presente anuncio será por cuenta de aquel a quien se adjudique dicho semoviente.
Santa Cruz de Tenerife, 20 de Noviembre de 1920.
El Comandante Mayor,
Eduardo Valera.

ZONAS DE PRIVILEGIO?

Para "Guillón Barrús"

Publica "Guillón Barrús", en LA PRENSA del sábado, un artículo, como suyo, notable e interesante, exponiendo ideas acerca del momento político y explicando el por qué de una nueva candidatura para diputados a Cortes.

El ilustre literato, por quien sentimos viva simpatía y admiramos, no solamente, nos ha de perdonar si ponemos a su brillante trabajo, la brevedad de un comentario que nos dicta el mandato de "algo" que espiritualmente ordena cuando se rozan afectos profundos que nacen y palpitan en un sentimiento hacia la región, en un amor hacia el sitio, que si un alimbro no presta dulce e inolvidable sombra, un drago, hoy florido, nos rememora el poético canto del concepto de la patria ideal, de aquel romántico caballero, varón austero, repúblico indomable y virtuoso isleño, que llamáramos Estévez...

Propone "Guillón Barrús" una candidatura de tres distinguidas personalidades tinerfeñas para que sean las que ostenten la representación del Valle de la Orotava, La Laguna y la capital del archipiélago, y hace esa distribución por ser, según él, los tres puntos de radiación de mentalidad y fuerza económica de la isla. Más claro: que los partidos judiciales de Santa Cruz de Tenerife, La Laguna y Orotava, con las diez y siete poblaciones que los integran, son los únicos que, al parecer, se hallan capacitados para hacer una elección acertada y prudente. No otra cosa se desprende de lo indicado por el culto literato.

Quedan, pues, sin representación los quince pueblos que forman los partidos de Granadilla e Icod—que si bien de ellos no preside desdofiosamente el articulista, no les da, en cambio, importancia alguna, teniendo en cuenta su relativa reciente creación.

No podemos dudar, ni un momento, del espíritu ampliamente democrático de "Guillón Barrús", pero sí nos parece una equivocación lamentable el querer seleccionar pueblos para elegir sus procuradores cuando el "todo" adolece de los mismos defectos, de iguales vicios, y de idéntica incivildad, careciendo por tanto de toda capacidad ciudadana.

Existen, sí, pequeños sectores de opinión y éstos, casi siempre, por desgracia, actúan en la vida pública impulsados de la envidia, a resquemores personales, cuando no a un immoderado afán de "fardoleo".

Si con tal carácter se fuera, en las zonas de privilegio, a la elección de diputados, sería absurdo, y más que absurdo indigno, que se contase con los núcleos electorales de los partidos de Granadilla e Icod, pues éstos, por espíritu de conservación colectiva, no prestarían el valor de sus votos a representantes de otras regiones a quienes nada se les podría exigir y si estar a la merced, bochornosa, de un protectorado de caridad mendizante.

Los caballeros así excojidos por la "Triple Alianza" tendrían forzosamente que poner su valimiento, influencia y actividad al celo y exclusivo servicio de los pueblos que integran las zonas aludidas, quedando huérfanas de representación en su aspecto relativo, una mitad, muy aproximada, de la isla, la más abandonada, la más olvidada, la que por carecer de todo hasta y esta sola razón es justificativa a que su representación constantemente interesada, que su labor en pro de sus intereses.

Mientras se habla de grandes vías, del ferrocarril al Norte, de atracción del turismo, etc., etc., diez pueblos tinerfeños están clamando hace centenares de años por la carretera de circunvalación, que con la construcción de puertos, son los "dos únicos" problemas pendientes, en el momento, de realizarse, para dar vida progresiva a las treinta y dos poblaciones de la isla. Así, sin exclusivismo.

Y esos diez pueblos, que citamos, por una rara coincidencia se hallan fuera del predio de ese "Señorio de la Edad Media" que se propone formar Granadilla, Guía de Isora, Arona, Adeje, San Miguel, Vilaflor, Tanque, Santiago del Teide, La Guancha, son testigos de esa gran vergüenza.

Mal le parece a "Guillón Barrús" que se acumule, que se localice la voluntad representativa del territorio insular. Perfectamente.

Y ahora preguntamos: ¿Es lógico, es democrático, es justo que se intente el hacer la designación de futuros candidatos para diputados a Cortes, partiendo de la triple unidad de Santa Cruz, La Laguna y Orotava, prescindiendo del núcleo de pueblos que se agrupan en los partidos de Icod y Granadilla?

Y conste que estamos muy lejos, tan lejos como "Guillón Barrús", de suscitar el absurdo, el ridículo, el pernicioso liquis miquis del localismo; mas nos resulta muy doloroso, nos duele en el alma, que proyectos tan reaccionarios, a nuestro modesto juicio, sean lanzados al público por una tan alta mentalidad insular, como la de "Guillón Barrús", que está siempre en los linderos de las santas rebedas y cuyo espíritu de justicia reconocemos todos.

No se alegue que los partidos judiciales de Granadilla e Icod carecen de prestigio intelectual a quienes conferir su representación. Tan mal no lo hicieron Van-Baumberghen, Darío Pérez, Leopoldo Romeo, y esos, ni son canarios, ni son tinerfeños, pero sí españoles que han sabido y saben cumplir con los altos deberes del cargo que reciben.

Quejase Santa Cruz de que sea preferida, no dejándole libremente elegir un hijo suyo que defienda con ardor, sus legítimas aspiraciones. La queja es justa, razonable, muy cierta; pero tan dolorosa es esa aludida preferición como la expuesta por "Guillón Barrús" con relación a los quince

pueblos que en las regiones del Sur y del Norte claman constantemente para que sean atendidas sus reclamaciones, que la práctica de una política de "localismo" entorpece, cuando no anula.

Heraclio Díaz

Icod, 20-XI-20.

Noticias varias

En el vapor "Nicoya", llegaron ayer de Liverpool, Mrs. E. Davey, Mrs. E. Redfern, Mrs. A. D. Millar, Mrs. E. D. Millar y miss E. S. Black.

También llegaron ayer de Liverpool en el vapor "Aguila", los señores siguientes:
Mr. J. W. Younger y otro, miss J. Stewart, Mr. A. Geary, Mr. B. Mahin, wska, señora e hijo, miss M. y E. Eriksson, miss V. Peters, miss M. Paterson, Mr. T. Seabridge, Mrs. Somers Master Somers y miss Wilmot.

Se ruega a los señores que hayan tomado participación de una peseta del número 10.266, del sorteo de Navidad, se sirvan pasar a canjearlos en los sitios donde los han adquirido, o para devolver su importe, por haberse sufrido un error al imprimir los recibos.

GRATIFICARE con 50 pesetas al que me encuentre una casa pequeña—con o sin muebles—o dos o tres habitaciones, con cocina. Se prefiere con jardín.—Dirigirse al Hotel Olsen.

La casa Donn, Fitz-Gibbon Fruit Coy Ltd., telegrafía a su apoderado en esta plaza, don Tomás G. Varela, lo siguiente:
Tomates, vendiéndose de 40/- a 45/-; plátanos, sencillos 22/6, dobles 25/-.

Al veterinario mayor, don Matías Cabrera García, jefe de la veterinaria militar de Canarias, le ha sido conferido el empleo de Subinspector veterinario de segunda clase.

Ha sido propuesto para la cátedra de Aritmética de la Escuela Profesional de Comercio de esta capital, don Antonio Hernández Pérez.

El vapor inglés "Badagri", de la línea de los señores Elder Dempster, saldrá mañana para Liverpool. Admite fruta bajo y sobre cubierta.

FERNANDEZ DEL CASTILLO HERMANOS, acaban de recibir los tan acreditados casimires ingleses en color negro y azul marino, los cuales garantizan por la firmeza de su colorido y la pureza de su lana.

Hoy llegará a esta capital, en el vapor "Reina Victoria", nuestro distinguido paisano, don Juan de Urquía y Redecilla, que tiene el propósito de presentar su candidatura por la isla del Hierro.

GRATIFICARE con cien pesetas a toda persona que me facilite casa que tenga por lo menos cuatro dormitorios higiénicos.—Informará: don Pedro Geniez, Gobierno civil.

El día 16 del actual salió de Nueva York con rumbo a nuestro puerto, el vapor inglés "Visigoth", que trae para el comercio de esta plaza 820 toneladas de mercancías diversas.

SE DESEA vender un palomar nuevo. Razón: Santa Rita, 27.

En la próxima semana se embarcará para Suecia, la tripulación que ha de hacerse cargo del vapor "Sancho Segundo", construido recientemente por la casa de los señores Thoresen.

Dicho buque, que vendrá al mando del capitán don Imeldo Rodríguez López, será dedicado al transporte de fruta entre los puertos de este archipiélago, al servicio de la expresada empresa naviera.

SE VENDE un armario-ropero de riga de dos lunas en buen uso.—Darán razón: Hotel Victoria, habitación número 1.—De 1 y media a 3 y media.

El mercado de plátanos, se halla en estos momentos con una gran demanda.

Según telegramas recibidos por los señores Hernández y Marrero, de su representado don Salvador Franco, las ventas efectuadas por la fruta remitida el día 12 actual por el vapor "León XIII", han obtenido un precio de pesetas 42'00 los dobles especiales, mejorando según clasificación.

La referida casa hace rápidamente los reembolsos por telegrama, y prueba de ello es que los líquidos de la fruta, enviada el 30 de Octubre por el vapor "Marqués

